

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
средняя общеобразовательная школа №7  
муниципального образования  
город-курорт Анапа  
имени Героя Советского Союза Леонида Ивановича Севрюкова**



**Методическая разработка проекта:**

# **Создание семейного альбома: "Время и мы: из истории семьи"**

**Подготовила:** советник директора по  
воспитанию и взаимодействию  
с детскими общественными объединениями  
МБОУ СОШ 7 им. Л. И. Севрюкова  
Свириденко Евгения Евгеньевна

2024 г. г-к. Анапа

**ПАСПОРТ ПРОЕКТА: СОЗДАНИЕ СЕМЕЙНОГО АЛЬБОМА: "ВРЕМЯ И МЫ: ИЗ ИСТОРИИ СЕМЬИ" МБОУ СОШ 7 ИМ. Л. И. СЕВРЮКОВА Г-К. АНАПА**

<b>№</b>	<b>Название структурного элемента</b>	<b>Краткое содержание</b>
1.	<b>Образовательное учреждение</b>	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №7 муниципального образования город-курорт Анапа имени Героя Советского Союза Леонида Ивановича Севрюкова
2.	<b>Авторы проекта</b>	советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями МБОУ СОШ 7 им. Л. И. Севрюкова Свириденко Евгения Евгеньевна
3.	<b>Название проекта</b>	"Время и мы: из истории семьи"
4.	<b>Актуальность проекта</b>	Заключается в сохранении и передаче исторической памяти будущим поколениям. В условиях быстроменяющегося мира важно зафиксировать личные истории членов семьи, которые участвовали в значительных исторических событиях, таких как войны и трудовые подвиги в тылу. Этот проект способствует укреплению семейных связей, позволяет молодым поколениям лучше понять свои корни и осознать вклад предков в общую историю. Создание такого архива поддерживает культурную преемственность и помогает сохранить национальную идентичность.
5.	<b>Проблема</b>	сохранение и передача исторической памяти о роли членов семьи в важных исторических событиях, таких как войны и трудовые достижения, для укрепления семейных и культурных корней.
6.	<b>Тип проекта</b>	Исследовательский Информационный Творческий
7.	<b>Срок реализации проекта</b>	Ноябрь 2024 – Февраль 2025
8.	<b>Участники проекта</b>	Учащиеся 5-11 классов, родители, учителя
9.	<b>Задачи проекта</b>	Исследование и сбор информации о предках и их участии в исторических событиях. Организация и систематизация собранных материалов и документов. Создание хронологической структуры семейного альбома-архива.

		<p>Написание и оформление историй о членах семьи, их подвигах и трудах.</p> <p>Сканирование и цифровизация фотографий и документов для сохранности.</p> <p>Дизайн и верстка альбома для печати и электронной версии.</p> <p>Популяризация и сохранение семейной истории для будущих поколений.</p>
10.	<b>Ожидаемые результаты</b>	<p>Сохранение семейной истории: Создание комплексного архивного альбома, который документирует вклад предков в важные исторические события, включая войны и трудовые достижения.</p> <p>Укрепление семейных связей: Углубление понимания и уважения между поколениями через познание семейного наследия и совместное взаимодействие в процессе создания альбома.</p> <p>Образовательная ценность: Предоставление молодым поколениям уникальной возможности изучить реальные примеры из истории через историю своей семьи и осознать значимость исторических событий.</p> <p>Культурное и историческое наследие: Сохранение и передача культурных и семейных традиций, жизненных историй и ценностей, которые могут быть утрачены без должной документации.</p> <p>Психологическая поддержка: Увековечение памяти родственников, чьи заслуги достойны признания, что способствует сохранению чувства гордости и принадлежности у членов семьи.</p>
11.	<b>Итоги реализации проекта</b>	<p>Создан уникальный семейный альбом-архив, в который вошли биографии, интервью, статьи и фотоматериалы. Каждая запись в альбоме отражает уникальный вклад каждого человека в историю семьи и государства. Будут проведены публичные мероприятия и презентации, в ходе которых участники проекта представили свою работу общественности.</p>

## ВВЕДЕНИЕ

Проект "Семейный альбом-архив: Время и мы из истории семьи" представляет собой уникальную инициативу, направленную на сохранение памяти о наших предках и их подвиге. В наше время, когда стремительно меняются технологии и общество, особенно важно иметь твёрдую связь с собственными корнями, понимать и ценить тот вклад, который был внесён нашими предками. Наш проект предоставляет возможность каждой семье создать собственный архив, который станет вечным хранилищем историй и воспоминаний о близких, участвовавших в исторически значимых событиях.

Основной целью данного проекта является накопление и систематизация информации о наших родственниках, участвовавших в различных войнах — будь то Великая Отечественная война, специальные военные операции или другие конфликты; а также о труде тех, кто поддерживал нашу страну в тылу и в мирное время. Это история о тружениках, ветеранах труда и всех тех, кто своим трудом и героизмом создавал будущее для следующих поколений.

Создание семейного альбома-архива превратится в увлекательный процесс, который вовлечет всех членов семьи в совместное изучение прошлого. Через поиск и анализ документов, фотографий, писем и воспоминаний мы не только восстановим потоки времени, но и создадим связи между поколениями, укрепим семейные узы. Такой проект способствует воспитанию патриотизма и уважения к исторической памяти.

Проект "Время и мы: из истории семьи" призван напомнить нам о том, насколько важно помнить о наших корнях и бережно хранить воспоминания о подвигах и трудах наших предков. Надеемся, что семейный альбом станет не просто архивом — он станет живой частью вашей семьи, источником гордости и вдохновения для нынешних и будущих поколений.

## **АКТУАЛЬНОСТЬ**

Проект создания семейного альбома-архива «Время и мы: из истории семьи» обладает высокой актуальностью в современных условиях по нескольким ключевым причинам:

1. В условиях быстро меняющегося мира важно сохранить память о подвигах и достижениях предыдущих поколений. Создание семейного альбома позволяет зафиксировать уникальные истории, личные воспоминания и опыт, которые могут быть утеряны с течением времени.
2. Составление альбома способствует укреплению семейных связей через совместное изучение истории, обмен воспоминаниями и обсуждение героических поступков предков. Это может стать объединяющим фактором, способствующим взаимопониманию и уважению между поколениями.
3. Истории участия в войнах, работа в тылу, достижения ветеранов труда — все это важные элементы для воспитания чувства патриотизма у молодого поколения. Осознание того, что твои предки внесли вклад в исторические события, формируют чувство гордости за свою семью и страну.
4. Альбом выступает в роли образовательного ресурса, который может быть использован для изучения семейной и национальной истории, углубленного понимания исторических процессов. Это способствует расширению кругозора и развитию критического мышления у участников проекта.
5. Работа с архивными материалами, такими как письма, фотографии, наградные листы, развивает навыки анализа и критической оценки информации. Эти навыки востребованы в современном обществе, где требуется умение фильтровать огромное количество данных.
6. Составляя альбом, участники создают ценное культурное наследие, которое может передаваться из поколения в поколение, обогащая культурную и историческую среду семьи.

Таким образом, проект «Время и мы: из истории семьи» обладает значимостью как для отдельных семей, так и для общества в целом, поддерживая важные традиции, ценности и способствуя лучшему пониманию исторического пути страны в контексте личных историй.

## **КОНЦЕПЦИЯ**

Создание семейного альбома "Время и мы: из истории семьи" представляет собой уникальную возможность заглянуть в глубины прошлого и подчеркнуть неразрывную связь поколений. Этот проект не просто страница из прошлого; это мост между теми, кто жил, и теми, кто живет сейчас. Главной ценностью проекта является сохранение памяти о предках, их жертвах и подвигах, которые они совершили во имя будущих поколений.

Проект основывается на кропотливом сборе информации о членах семьи, принимавших участие в военных действиях разного характера: от Великой Отечественной войны до современных военных операций. Особое внимание уделяется тем, кто вносил свой вклад в победу в тылу: труженикам тыла и ветеранам труда. Каждый член семьи — это уникальная история, маленькая, но важная часть большого исторического контекста.

## КОМПОНЕНТЫ ПРОЕКТА

Первый компонент – это исследовательская работа, заключающаяся в сборе информации. Она включает в себя поиск архивных документов, фотографий, писем, а также устных рассказов старших членов семьи. Особое внимание уделяется вкладу родственников в исторические события, такие как Великая Отечественная война, специальные военные операции и трудовой подвиг в тылу. Это дает возможность увидеть связь поколений и понять личные истории в контексте глобальных событий.

Вторым компонентом является документация и систематизация собранного материала. Это включает создание базы данных, где каждая история, документ и фотография получают свое место и описание. Современные технологии позволяют оцифровать материалы, сохранив их для будущих поколений и обеспечив удобный доступ для дальнейшего изучения.

Третий компонент – это оформление и создание альбома. Здесь вступает в силу креативный процесс, включающий в себя выбор дизайна, написание связующих текстов и компоновку иллюстративного материала. Альбом должен не только рассказывать истории, но и визуально привлекать, чтобы каждая страница вызвала эмоциональный отклик и желание вернуться к ней снова.

Четвертый компонент – это интерактивное взаимодействие с членами семьи. Создание платформы (возможно, электронного вида), где каждый может добавить свои воспоминания или информацию о своих предках. Это позволяет проекту развиваться, обогащаться новыми данными и становиться поистине семейным достоянием.

Таким образом, проект "Создание семейного альбома: 'Время и мы: из истории семьи'" – это не просто сборник историй и фотографий, а живая, развивающаяся платформа, сохраняющая семейную память и культивирующая уважение к прошлому через призму личных подвигов наших предков.

## **ЦЕЛИ ПРОЕКТА:**

Сохранение истории и укрепление семейных связей, путем совместной работы с родителями через создание уникального культурного семейного альбома, которое можно будет передавать из поколения в поколение.

## **ЗАДАЧИ ПРОЕКТА**

1. Исследование и сбор информации о предках и их участии в исторических событиях.
2. Организация и систематизация собранных материалов и документов.
3. Создание хронологической структуры семейного альбома-архива.
4. Написание и оформление историй о членах семьи, их подвигах и трудах.
5. Сканирование и цифровизация фотографий и документов для сохранности.
6. Дизайн и верстка альбома для печати и электронной версии.
7. Популяризация и сохранение семейной истории для будущих поколений.

## **НОВИЗНА ПРОЕКТА**

Создание семейного альбома "Время и мы: из истории семьи" открывает перед нами тайны прошлого, воплотившиеся в судьбах наших предков, героически прошедших через многочисленные испытания войны и трудовых подвигов. Это повествование становится данью памяти нашего рода, притягивающим магнетизмом осознания великого наследия, оставленного отцами, дедами, дядями, бабушками и всеми близкими, чьи жизни были вовлечены в вихри истории.

Великая Отечественная война стала для многих наших предков не только испытанием на мужество и стойкость, но и временем, когда весь народ объединился под знаменем борьбы за свободу и независимость. Наши дедушки и бабушки служили в рядах армии, сражаясь на передовой, оставляя за собой не только боевые заслуги, но и трогательные истории личных подвигов, сохранившиеся в воспоминаниях их родных. Их мужество стало символом сопротивления, их стойкость — залогом победы.

Нельзя забывать и о тех, кто, оставаясь в тылу, внес свой неоценимый вклад в победу. Трудные будни тружеников тыла — это еще одна глава нашего альбома. Женщины, старики и дети, каждый день отправлявшие себя на заводы и фабрики, непрерывно работали, чтобы снабдить фронт всем необходимым. Их ежедневный труд, порой на грани человеческих возможностей, подтолкнул родную землю к долгожданному Дню Победы.

Не только войны мобилизовывали наших предков. Специальные военные операции, в которых участвуют наши родственники, также запечатлены на страницах этой хроники. В каждом таком событии они проявляли знания, смекалку и стратегическое мышление, обеспечивая безопасность и стабильность своими усилиями, о которых мы зачастую мало знаем.

Так, листая страницы альбома, мы обращаем внимание и на тех, кто посвятил себя мирному времени — ветеранов труда. Их достижения в мирные годы несли инновации и развитие в общество, продвигая науку и производство, прокладывая путь к современности. Их заслуги — это та грань истории, которая отсутствует на полях сражений, но так же важна для будущих поколений.

Семейный альбом "Время и мы: из истории семьи" — это не просто собрание фотографий и документов. Это живописное полотно, на которое наносится история с выговоренных слов и непрерывного разговора времен. Пусть каждая страница вдохновляет нас следовать примеру наших предков, наклоняясь перед их многогранными судьбами и продолжая их великое дело в современном мире. Это наше наследие, наш дар будущим поколениям, свидетельство незыблемой связи времени и семьи.

## **СПРОГНОЗИРОВАННЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ РАЗВИТИЯ**

Сбор семейного альбома — удивительное и чреватое открытиями путешествие в мир, который скрыт за страницами нашей памяти и архивами прошлого. Этот альбом, под названием "Время и мы: из истории семьи", становится не просто хранилищем фотографий и документов, но и живой летописью судеб, уроков и историй, которые формируют наше настоящее и будущее.

Каждая потёртая фотография, каждый пожелтевший листок бумаги открывают перед нами удивительные страницы прошлого, где судьбы наших предков переплетаются с крупными событиями мировой истории. Мы отправляемся в путь по временам и эпохам, отыскивая следы отцов и дедов, чья жизнь оказалась связанной с войнами и сражениями, трудовыми подвигами и героическим выдерживанием испытаний.

Особое место в нашем альбоме занимают рассказы о Великой Отечественной войне, где многие из наших предков проявили мужество и стойкость. Эти истории наполнены глубоким уважением и памятью о тех, кто отдал свои силы, а порой и жизни, за свободу и мирное будущее. Фотографии солдат с фронта, письма из окопов, фотографии с наградами и воинам становятся символами гордости и боли, обретённой через поколения.

Не менее важны и появления тех, кто оказался на передовой труда и созидания в тылу. Были бабушки и дедушки, остававшиеся за линией фронта, но их трудовой подвиг на заводах и фабриках, в поле и в медсанбате имел не менее важное значение для общей победы. Этих тружеников тыла, ветеранов труда и пионеров своей эпохи мы вспоминаем с не меньшей теплотой и уважением.

Создавая такой альбом, мы как бы возрождаем нить памяти от наших дней к далёкому прошлому, устанавливая связь с людьми, чьи лица мы, быть может, никогда не видели, но чьи голоса звучат в нас мощными аккордами генетической памяти. Пусть каждая из этих страниц станет алтарём памяти и вдохновения для нынешних и следующих поколений членов нашей семьи, вдохновляя их на подвиг и труд, на любовь и доброту, на честность и преданность.

"Время и мы: из истории семьи" — это не просто альбом; это воплощение живой истории, зафиксированной в каждой снимке и документе. Проникнувшись этим духом, мы осознаём своё место в бесконечной цепи времени, постигая наш собственный вклад в историю семьи и наполняя его глубоким смыслом. Наш альбом — это врата к пониманию вечного и непрерывного движения жизни, в котором сплетаются времена и судьбы, создавая уникальный узор нашего наследия.

## **МЕТОДЫ И СРЕДСТВА РЕАЛИЗАЦИИ:**

### **1. Документирование и систематизация**

После накопления информации необходимо систематизировать полученные данные. Важность данного этапа заключается в создании единой структуры, которая позволит выстроить логическую и историческую линию. Используем специальные программы для оцифровки документов и фотографий, которые с помощью метаданных помогут быстро найти нужную информацию в дальнейшем.

### **2. Исторический контекст**

Важным элементом альбома является контекст, в который помещаются семейные истории. Каждая война, участие в которой принимали наши родственники, требует отдельного внимания: как Великая Отечественная война, так и специальная военная операция. Необходимо тщательно изучить исторические источники и факты, сопроводив каждую главу альбома кратким очерком того времени, в котором жили предки.

### **3. Личная история и коллективная память**

Интеграция личных историй в канву общей памяти поможет создать живой документ, заставляющий раздумывать и ощущать гордость за пращуров. Это не только имена и даты, но и человеческие истории, наполненные переживаниями, выборами и действиями. Для этого используем социальные сети и архивные (в том числе и государственных) базы данных — это поле для масштабной и кропотливой работы.

### **4. Дизайн и презентация**

Финальный этап — это оформление альбома. Современные инструменты позволяют создавать красочные и уникальные фотоальбомы, объединяющие в себе как виртуальные, так и физические форматы. Дизайн альбома, его стиль и подача должны отражать суть и величие семейной хроники, энергетику прошлого и теплоту человеческой памяти.

Созданный семейный альбом "Время и мы: из истории семьи" станет не только архивом, но и важной частью наследия для будущих поколений, напоминая о тех, чьи жизни и подвиги нельзя предать забвению. Память о них живет в каждом из нас, как ценный урок и надежный ориентир.

## ПЕРСПЕКТИВНЫЙ ПЛАН РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА

№	Мероприятия	Цель	Ответственные
<b>Этап 1: Подготовительный этап</b>			
1.	Выявление членов семьи, участвовавших в различных войнах и трудовой деятельности в тылу. Составление плана действий и распределение ответственности среди участников проекта.	Определение целей и задач проекта	Классный руководитель, советники директоров по воспитанию
2.	Оценка необходимых ресурсов: финансовых, человеческих и технических. Разработка календарного плана мероприятий.	Составление рабочего плана и бюджета	Классный руководитель, экономисты общеобразовательного учреждения
3.	Проведение вводных собраний для членов семьи. Обучение участников методам поиска и сохранения исторической информации.	Организация информационной работы	Классный руководитель, советники директоров по воспитанию
<b>Этап 2: Сбор информации</b>			
1.	Посещение государственных и частных архивов. Поиск информации в онлайн-базах данных и специализированных порталах.	Исследование архивов и других источников	Работники музеев, архивов, учащиеся, родители, классный руководитель, советники директоров по воспитанию
2.	Проведение бесед с пожилыми членами семьи и близкими родственниками. Запись и анализ полученной информации.	Интервью и опросы	Родственники, родители, классный руководитель, советники директоров по воспитанию
3.	Оцифровка семейных фотографий, писем, наград и других артефактов.	Сбор фотографий и документов	классный руководитель, советники директоров по воспитанию

	Систематизация и хранение собранных материалов.		
<b>Этап 3: оформление</b>			
1.	Определение главных этапов и событий, освещаемых в альбоме. Разработка дизайна и макета альбома.	Создание структуры альбома	Учащиеся, классный руководитель, советники директоров по воспитанию
2.	Подготовка исторических справок и пояснительных записей. Работа над повествовательной частью альбома.	Написание текстов и комментариев	Учащиеся, классный руководитель, советники директоров по воспитанию
3.	Проверка текстов и изображений на предмет ошибок. Консультирование с историками и экспертами при необходимости.	Редактирование и корректировка	Учащиеся, классный руководитель, советники директоров по воспитанию, историки, эксперты музеев
<b>Этап 4: Публикация и презентация</b>			
1.	Выбор формата и тиража издания. Поиск издательских услуг или самостоятельная печать.	Издание альбома	классный руководитель, советники директоров по воспитанию
2.	Проведение семейных собраний и презентаций. Распространение информации о проекте в социальных сетях и местных СМИ.	Организация мероприятий по презентации альбома	Учащиеся, классный руководитель, советники директоров по воспитанию, историки, эксперты музеев, родители, родственники
3.	Сбор отзывов и предложений от членов семьи. Ведение летописи семьи и регулярное обновление информации.	Обратная связь и поддержка проекта	Учащиеся, классный руководитель, советники директоров по воспитанию, историки, эксперты музеев, родители, родственники
<b>Этап 5: Рефлексия</b>			
Обсуждение и закрепление проекта			

## **ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СОВЕТЫ:**

1. Вовлекайте каждого члена семьи в проект по мере их возможностей и интересов.
2. Регулярно контролируйте процесс, чтобы избежать пропусков важных деталей.
3. Будьте креативны и открыты к новым идеям при оформлении альбома.
4. Создание семейного альбома-архива требует времени и усилий, но в итоге это станет ценным наследием для всех членов семьи.